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1.	 Yol sürtünmesiz olduğuna göre mekanik enerji korunur. K 
noktasındaki toplam enerji 4 mgh ise, M’deki toplam ener-
jide 4 mgh’dır.

	 Potansiyel enerji L’de minimum, Kinetik enerji L’de maksi-
mumdur.

CEVAP: 	C

2.	

Şekil - I

K

G
2d

Şekil - II

T

d

K
FKV

V
V

G

	 K cisminin herbir bölmesinin hacmini V kabul edersek,

	 FK = 2V.2dg dır.

	 FK = G olduğundan, 4dVg = G dir.

	 Şekil II’de ise;

	 T + FK = G dir.

	 T + 3dVg = 4dVg

	 T = dVg = G4  dir.

CEVAP: 	A

3.	

Düzlem
ayna

aa

aa

In1

n2

n3

	 Işın n1 ortamından n2 ortamına geçerken normalden 
uzaklaştığı için n1 > n2 dir.

	 n2 ortamından n3 ortamına geçerken sınır açısı yaptığı 
için n2 > n3 dür.

	 Bu nedenle n1 > n2 > n3 tür.

CEVAP: 	A

4.	 K

L
i

i

M+ –

+

–

	 K ve M’den i akımı geçtiğinden 
parlaklıkları eşit, L’den 2i akımı 
geçtiği için parlaklığı en büyüktür. 
Bu nedenle, L > K = M dir.

CEVAP: 	E

5.	 L cisminin yere uyguladığı basınç azaldığına göre kesit 
alanı artmıştır. L cismi K’dan ısı alarak genleşmiştir. Bu 
nedenle K’nın ilk sıcaklığı L’den büyüktür (I. yargı doğru-
dur).

	 K cismi ısı verdiğinden biraz büzüşür ve K’nin L’ye uygu-
ladığı basınç artar (II. yargı doğrudur.)

	 Cisimlerin genleşme katsayılarını bilmediğimizden kütle 
merkezinin yeri ve yere göre potansiyel enerjisi için kesin 
bir şey söylenemez (III. yargı yanlıştır.)

CEVAP: 	D

6.	 K ile L araçları arası uzaklık arttığına göre K ve L araçları 
aynı yönde ya da zıt yönlerde gidebilir. Bu durumda

	
3j 3j

2j ya da

M

L 2jL

j jK K

M

	 iki durum ortaya çıkabilir.

	 L ve M araçları kesinlikle zıt yönlerde hareket etmektedir. 
Bu nedenle III. yargı kesinlikle yanlıştır.

CEVAP: 	B
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7.	 Basınç artarsa buzun erime noktası düşer (I. yargı doğru-
dur.)

	 Kap ısıtılırsa ya da içine başka bir madde eklenirse buz 
eriyebilir. (II. ve III. yargılar doğrudur.)

CEVAP: 	E

8.	 Karbon temelli bileşiklerin yapısını inceleyen kimyanın 
ana bilim dalı organik kimyadır.

CEVAP: 	c

9.	 X Y
2 27 6

	

	 X için; değerlik elektron sayısı 7

	 Y için; değerlik elektron sayısı 6

	 X için; enerji seviyesi : 2

	 Y için; enerji seviyesi : 2

1
2
3

1
2
3

	 X > Y

	 X = Y

	

	 Aynı periyotta proton sayısı büyük olanın atom çapı 
küçüktür. Y > X ilişkileri bulunur.

CEVAP: 	a

10.	
O Oa b

H H H H

	 1 tane su molekülünde a ve b ile gösterilen iki tane polar 
kovalent bağ vardır.

	 Hidrojen bağının oluşabilmesi için birden fazla molekül ve 
maddenin yoğun fazda olması gerekir.

CEVAP: 	d

11.	 -	 Gaz karışımları her zaman homojen karışımlardır.

	 -	 Ayrımsal damıtma ile kaynama noktaları farklı homo-
jen sıvı karışımları ayrılır.

	 -	 Süt çözünmüş kısmı ile homojen, çözünmeyen yağ 
kısmı ile heterojen karışım oluşturur.

CEVAP: 	c

12.	 H2SO4 + MgCO3 √ MgSO4 + H2O + CO2(g)

	 NaOH + AI √ Na3AIO3 + H2(g)

	 Tepkimelerine göre A kabında CO2 ve H2 gazları birikir.

CEVAP: 	d

13.	 Sıvılaştırılmış petrol gazı; LPG

	 – uçucudur

	 – yanıcıdır

	 – havadan ağırdır

	 – % 80 bütan, % 20 propan içerir

	 – patlayıcı özelliğinden dolay tehlikeli bir yakıttır.

CEVAP: 	c

14.	 P.V.C  Poli Vinil Clorür’ün kısaltmasıdır.

	 BU polimerin monomeri vinil klorürdür.

	

( )

n C C n C C

Vinilklor r Polinilklor r PVCü ü

I

I

I

I

I

I

I

I

n
CI

H

H

H

CI

H

H

H

$= - --f fp p

CEVAP: 	a
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15.	 Protein sentezi Yağ sentezi
pH Artar Artar
Serbest enzim Önce azalır, 

sonra artar.
Önce azalır, 
sonra artar.

Substrat Tüketilir Tüketilir
�

CEVAP: 	E

16.	 Hücre zarı şeklinde;

	 I.	 Por

	 II.	 Fosfolipit

	 III.	 Glikoprotein

	 IV.	 Protein

	 V.	 Glikolipit

	 numaralı kısımları verildiği gibidir.

CEVAP: 	C

17.	 •	 Polimer sentezi yapar (Ribozom)

	 •	 Aktif hareket eder (Kamçı)

	 •	 İnorganik maddeden organik madde sentezi yapar 
(Klorofil)

CEVAP: 	E

18.	 Tomurcuklanma ve bölünme ile üreme olayının temelini 
mitoz bölünme oluşturur. Eşeysiz üreme tipleridir. Ayrıca 
tomurcuklanma ile üreme sünger, gözyaşı gibi çok hücreli 
canlılarda görülür.

CEVAP: 	A

19.	 Mayoz bölünmenin anafaz –I evresinde homolog kromo-
zom ayrılması olur. Bu olay kalıtsal çeşitliliğin temel ne-
deni olup kromozom sayısı yarılanır. Krosing over olayı 
profaz –I’de gerçekleşir.

CEVAP: 	C

20.	
XR

1 2

3

Xr XRY

XRXr

XRXr

XRY

XrY

XrY XRXr

XRXR , XRXr

4

5

CEVAP: 	E
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1.	 ·q r
q q

r q3
5 4

2 6›
x =
+ +

=+

	 X’ten Y’ye –q yük geçer.

	 Son durumda VX = VY olur.

CEVAP: 	A

2.	 X sıvısı cam yüzeyde yayvan bir görünüm aldığı için 
adezyon kuvveti kohezyon kuvvetinden büyük, Y sıvısı 
da küresel formunu koruduğu için Y’nin kohezyon kuvveti 
adezyon kuvvetinden büyüktür. ( I. ve II. doğrudur.)

	 Bırakılan bu damlaların kütleleri hakkında bir bilgimiz ol-
madığı için kendi aralarındaki adezyon ve kohezyon kuv-
veti kıyaslanamaz. (III. yargı yanlıştır.)

CEVAP: 	B

3.	 Karıncanın taradığı merkez açı arttıkça ortalama hızı aza-
lır. 

	 Bu nedenle j3 > j1 > j2 bulunur.

CEVAP: 	C

4.	

x gazı Y gazı

A

K Musluk açıldığında X gazının basınç 
arttığına göre X gazının bulunduğu 
koldaki sıvı ok yönünde yükselmiş-
tir.

	 Başlangıçta Y gazının basıncı X’ten 
büyüktür. (I. yargı doğrudur.)

	 Musluk açıldıktan sonra hem sıvı 
basıncı hem de gaz basıncı arttığın-
dan A  noktasındaki toplam basınç 

artar. (II. yargı doğrudur.) 

	 Musluk açıldıktan sonra Y gazının basıncı X gazının ba-
sıncından büyüktür. (III. yargı yanlıştır.)

CEVAP: 	B

5.	 Buz Kütlesi

0 t 2t

3m

m

zaman

	 Buz, su ile temas eder etmez erimediği için ilk sıcaklığı 
0˚C nin altındadır. (I. yargı doğrudur.)

	 t–2t aralığında buz erimektedir ve hal değişimi gerçekle-
şirken buzun sıcaklığı sabit, suyun sıcaklığı ise azalmak-
tadır. (III. yargı yanlıştır.)

	 Kapta 2m gram buz erimiştir. Bu nedenle 

	 Q = 2m.Le=2m.80=160m ısıya ihtiyaç vardır. Su 100°C de 
bile olsa m kütleli ise Q = mc.¢T den, 

	 Q = m.1.100 = 100m ısı verebilir. Bu nedenle başlangıç-
taki su kütlesi m den fazladır. 2m gram da buz eriyince su 
kütlesi 3m den fazla olur. ( II. yargı doğrudur.)

CEVAP: 	B
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6. 	

I

K

α

N

α
Kare

	 Işın K noktasından geçerek sistemi terk eder.

CEVAP: 	A

7.	 Sürtünme kuvveti, her zaman cismin hareket yönünün ter-
si yönde oluşur.

	 Bu nedenle tüm cisimlere 2 yönünde sürtünme kuvveti 
etki eder.

CEVAP: 	D

8.	 •	 Elementler ve bileşikler saf maddedirler.

	 •	 Elementler semboller ile

	 	 Bileşikler formüller ile gösterilir.

	 •	 Her ikisinin de yoğunluğu sabittir.

CEVAP: 	b

9.	 Mg(3)N2(k) + Su  √  Mg N3 2( ) ( )suda suda
2 3++ -  iyonları verir. 

Grafik ise;

	 Zaman

İyon sayısı

3n

N3–2n

Mg2+

 olmalıydı.

CEVAP: 	c

10.	 I.	 0,2 H+ > 0,1 OH– olduğundan asit çözeltisi

	 	 renk kırmızı

	 II.	 0,4 H+ > 0,2 OH– olduğundan asit çözeltisi

	 	 renk kırmızı

	 III.	 0,1 H+ < 0,4 OH– olduğundan bazik çözelti

	 	 renk mavi

CEVAP: 	c

11.	 Çözeltiler her zaman homojendir. Süt heterojen bir karı-
şımdır.

CEVAP: 	e

12.	 I. yapı : Beyaz(katı) sabun

	 II. yapı : Jel(yumuşak) ya da Arap sabunudur.

CEVAP: 	e

13.	 Vektörel bileşke kuvveti sıfır olan molekül apolar, vektörel 
bileşke kuvveti sıfırdan far	 klı olan molekül polar 
özellik taşır.

bileşkesi sıfır apolar 

serbest noktalardan dolayı 
polar



Merkez atomda 3 tane aynı 
bir tane farklı grup bağlı 
olduğundan bileşkesi sıfır 
olmaz, polar olur.

X

CEVAP: 	C
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14.	 B : 4A

	 Y : 5A

	 R : 6A  √  Kalkojen grubu

	 M : 7A  √ Halojen grubu

	 X : 8A  √ Soygaz grubu

	 K : 1A  √  Alkali metal grubu

	 L : 2A  √  Toprak alkali metal grubu

CEVAP: 	b

15.	 Canlılar bir ya da daha fazla hücreden oluşur. Canlılar 
pasif ya da aktif hareket eder. Üreme ile canlılar neslin 
devamını sağlama tüm canlılarda görülür.

CEVAP: 	C

16.	 1 ve 4 hidroliz, 2 ve 3 dehidrasyon tepkimesidir. 4’ü se-
lülaz yapar, prokaryotlar sentezler. Kitinin yapısında azot 
bulunur.

CEVAP: 	A

17.	 Hidrolitik enzimler tepkime gerçekleştirirken su harcar. 
Tepkime hızı azalsa da ortamda toplam ürün artar, subs-
trat azalır.

CEVAP: 	D

18.	 1. çözeltide yoğunluk hücre ile aynı † izotonik çözelti

	 2. çözeltide su çok, çözünen az, † hipotonik çözelti

	 3. çözeltide çözünen çok, su az † hipertonik çözelti

CEVAP: 	B

19.	 Akciğerlerin alveollü olması ve olgun alyuvarların çekir-
deksiz olması memelilerde görülür. Yalnızca büyük dola-
şım görülmesi balıklarda gözlenir. Zarlı diyafram kuşlarda 
görülür.  Sürüngen ve kuşlar boşaltım ürünü olarak ürik 
asit atar.

CEVAP: 	E

20.	 Kardeş kromatit ayrılması mitoz ve mayoz II’de gözlenir. 
Mitozda 2, mayozda 4 hücre oluşur.

CEVAP: 	A
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1.	 İp kesildiğinde X cisminin bir kısmı dışarıda kalacağından 
sıvı yüksekliği azalır. Bu nedenle K noktasındaki sıvı ba-
sıncı PK azalır.

	 İp kesildiğinde toplam ağırlık değişmeyeceğinden Pgaz 
değişmez.

CEVAP: 	B

2.	 Sürtünme ile elektriklenme olayında cisimler her zaman 
zıt cins ve eşit büyüklükte elektrik yükü ile yüklenirler. Ci-
simler yalıtkan da olabilir.

CEVAP: 	C

3.	

Işık kaynağı
küresel
engel

Perde

Tam 
gölge

	 Işık kaynağı engelden uzaklaştırılınca tam gölge büyür (I. 
yargı doğrudur).

	 Işık kaynağı küçültülürse tam gölge büyür (II. yargı doğru-
dur).

	 Işık kaynağının şiddeti gölge büyüklüklerini etkilemez (III. 
yargı yanlıştır.)

CEVAP: 	C

4.	 Kış aylarında buzlanma olmaması için tuz kullanılması 
basınçla ilgili değildir. Tuz kullanmak buzun erime nokta-
sını düşürür. Diğer bilgiler basınçla ilgilidir.

CEVAP: 	E

5.	

Şekil - II Şekil - IIIŞekil - I

x x

x

x
2

x
2

	 F = k.x olduğundan Şekil - I ve II’de yaylar x kadar, Şekil - 
III’deki yaylar ise; x2  kadar uzar.

	 Buna göre;

	
.

·

.
E mgx
E mg x

E mg x
E E E bulunur2

2

> >
1

2

3

2 1 3

D

D

D

D D D

=

=

=
4

CEVAP: 	C

6.	

ip

X

ip

Y

21

+ –

N S

B

	 Sağ el kuralı uygulanarak dört parmak akım yönünü gös-
terecek şekilde akım makarası tutulduğunda ok yönünde 
manyetik alan oluşur.

	 Bu nedenle makaranın sol tarafı N, sağ tarafı S kutbu olur. 
X mıknatısı çekildiğinden I nolu kutup S, Y mıknatısı itildi-
ğinden 2 nolu kutup N kutbudur.

CEVAP: 	A

7.	 Elektromanyetik dalgalar ışık hızı ile yayılır. Deprem dal-
gaları mekanik dalgadır.

CEVAP: 	E
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8.	 Proton sayısı aynı nötron sayısı farklı olan atomlar izotop 
atomlardır.

	 İzotop atomlar için verilen öncüllerin tümü, doğrudur.

CEVAP: 	e

9.	 Tek atomlu gazlar sadece öteleme hareketi yaparlar. Bun-
ların dışındaki diğer tüm gazlar tüm hareketleri yaparlar.

CEVAP: 	c

10.	 Cu: Bakır elementinin sembolüdür.

	 Hg: Cıva elementinin sembolüdür.

CEVAP: 	B

11.	 Piller

DDT

Petrol türevleri

Sabun deterjanları

Su da uzun süre bozun-
madan kalabilen zehirli 
kimyasallar içerdiğinden 
çevre için zararlıdır

	 Oksijen gazı suda canlı yaşamını sağlayan gerekli bir 
gazdır.

CEVAP: 	d

12.	 A, B, C ve D seçenekleri kimyasal değişime örnektir. Kö-
mürün parçalara ayrılması ise fiziksel değişimdir.

CEVAP: 	e

13.	 •	 Tuzlu su: Katı + sıvı homojen karışım olduğundan basit 
damıtma ile ayrılır.

•	 Alkollü su: Sıvı + sıvı homojen karışım olduğundan 
karışımların kaynama noktaları farkından yararlanarak 
ayırma hunisi ile ayrılırlar.

CEVAP: 	B

14.	
HCOOH H C OH

II
O

& - -

	 – Karboksilli asitlerin en küçük üyesidir.

	 – Asit olduğundan KOH(baz) ile nötrleşir.

	 – Polar yapıya sahiptir ve yaygın adı karınca asididir.

CEVAP: 	d

15.	 Bütün canlılarda yapım ve yıkım tepkimeleri görülür. Yani 
canlılar protein sentezi ve hidrolizi yapar. 1 yapım, 2 yı-
kım, 3 yapım, 4 ise yıkımdır.

CEVAP: 	C
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16.	 Üç deney tüpünde de aynı miktarda substrat yani et par-
çası bulunmaktadır. Katalaz miktarı da aynı olmasından 
dolayı oluşan ürün miktarı aynıdır.

CEVAP: 	A

17.	 Hücre duvarı bakteri, arke gibi prokaryot canlılar ile aynı 
zamanda mantar, bitki ve alg gibi ökaryot canlılarda da 
bulunur.

CEVAP: 	B

18.	 Lizozom bitki hücrelerinde bulunmaz. Ribozom ortamdaki 
amino asiti harcadığından pH artar. Mitokondri CO2 oluş-
turduğundan pH’yi azaltır.

CEVAP: 	C

19.	 X kurbağa, Y sürüngen, Z balık, T memeli, P ise kuştur.

	 Sürüngenlerin boşaltım ürünü NH3 değil, ürik asittir.

CEVAP: 	B

20.	 1
2

3

5

4

BO BOAO AO

AO
BO
AB

AO BO
AO
BO
AB

AO
BO
AB

AO
BO
AB

OO OO

OO

CEVAP: 	D
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1.	 Maddenin ısısı diye bir kavram yoktur. Aktarılan enerji ısı-
dır. K ve M bölgelerinde maddenin iç enerjisi artmıştır (I. 
yargı yanlıştır.)

	 L bölgesinde madde hal değiştirdiği için özkütlesi sabittir 
(II. yargı doğrudur.)

	 Cismin donma sıcaklığı T2 dir (III. yargı doğrudur.)

CEVAP: 	D

2.	

60 cm

m m m m m

	 Ardışık 6 dalga tepesi arasında 5m bulunur.

	 5m = 60 cm 

	 m = 12 cm

	 60 s de 	 30 dalga üretiyorsa

	 1 s de 	 f dalga üretir.	

	 	

.

·

. / .

f

f s dir

f

cm sbulunur

60 30

2
1

12 2
1 6

1

j m

j

=

=

=

= =

-

  

CEVAP: 	D

3.	 Cisimler dengede olduğundan 

	 K cisminin özkütlesi d
d d
2K

1 2
=

+
,

	 L cisminin özkütlesi d
d
2L
1

=  dir.

	 Sıvıların yükseklikleri eşit olmasına rağmen hacimleri eşit 
değlidir. Çünkü d1 sıvısının içinde bulunan cisimlerin hac-
mi daha büyüktür. Bu durumda d2 yoğunluklu sıvı hacim-
ce daha fazladır.

	 Bun nedenle karışımın özkütlesi d2’ye daha yakın olaca-
ğından K ve L cisimleri karışımda yüzer.

CEVAP: 	A

4.	 Göz, cismi daha yakında gördüğü için n2 > n1 dir.

	 h yüksekliğini azaltmak için;

	 –	 n1 azaltılmalı

	 –	 n2 artırılmalı

	 –	 Yeşil yerine frekansı daha büyük olan mavi renkli ci-
sim kullanılmalıdır.

CEVAP: 	B

5.	 Termos kaplarının arasında boşluk olması iletim yolu ile 
ısı alış verişini engellemek, iç yüzeylerinin parlak olması 
da ışıma yolu ile ısı alışverişini engellemek içindir.

CEVAP: 	E

6.	 Lambaların hiçbiri ışık vermediğine göre,

	 	 VK = VN = VL – VM dir.

	 Buna göre, L üretecinin gerilimi en büyük, K ve N üreteç-
lerinin gerilimleri eşittir. M üreteci hakkında yorum yapıla-
maz.

CEVAP: 	E

7.	 Sürtünme katsayısı değişse bile T değişmez

	 X cisminin kütlesi ve F kuvveti artar ise T ip gerilmesi ar-
tar.

CEVAP: 	C
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8.	 İzotop atom; proton sayıları yanı kütle numaraları farklı 
olan atomlar

	 İzobar atom; sadece kütle numaraları aynı olan atomlar 
(II)

	 İzoton atomlar; sadece nötron sayıları aynı olan atomlar 
(I)

	 İzoelektronik tanecikler, elektron sayıları ve dizilimi aynı 
olan çiftler (III)

CEVAP: 	A

9.	 Periyodik cetvelde soldan sağa doğru gidildikçe elektro-
negatiflik artarken elektropozitiflik azalır.

CEVAP: 	e

10.	 Asit Asit ile tepkime vermez

	 Baz Baz ile tepkime vermez

	 Tuzruhu Æ HCI   ÆAsit özellik taşır

	 ZaçyağıÆH2SO4 Æ Asit özellik taşır.

	 HCI+H2SO4  tepkime vermez

CEVAP: 	d

11.	 I. : Radyoaktif madde

II. : Çevre için zararlı madde

III. : Toksik madde

CEVAP: 	D

12.	 Kimyasal formülü Æ LiCI

	 Lewis formülü Æ Li+ CI
–

 şeklindedir.

	 Li Æ metal 

	 CIÆ Ametal olduğundan iyonik bağlı bileşiktir ve katı hal-
de elektrik akımı iletmez.

CEVAP: 	D

13.	 Şekerli Su homojen Basit Damıtma
Benzin Su heterojen Ayırma Hunisi

Ham Petrol homojen kısmı 
Ayrımsal

Damıtma
Demir Tozu–
Bakır Tozu
Karışımı

heterojen Mıknatıslama

Şeker–Kum
Karışımı

heterojen suda çözüp, süz-
me ile ayrılır.

CEVAP: 	E

14.	 Belirli bir şekli olmayan maddelere amorf denir.

	 Cam, mum, tereyağ, lastik : Amorf madde

	 Tuz : İyonik kristallerdendir.

CEVAP: 	d
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15.	 Suyun öz ısısı yüksektir. İyi bir çözücüdür. Bundan dolayı 
hidroliz tepkimelerinde harcanır. Yüzey gerilimi sayesinde 
su üzerinde bazı küçük organizmalar hareketsiz durabilir.

CEVAP: 	E

16.	 Enzimlerde sıcaklık ve pH’nin sürekli artışı tepkime hızını 
önce artırır sonra azaltarak sıfıra indirir. Aktivatör tepkime 
hızını artırır.

CEVAP: 	D

17.	 1 endoplazmik retikulum, 2 kloroplast, 3 mitokondri,  
4 golgi aygıtı, 5 kofuldur. Mitokondri; ATP üretir, oksijenli 
solunum yapar ve çift zarlıdır.

CEVAP: 	C

18.	 I. olay fagositoz olup ATP harcanır. II. olayda parames-
yum fazla suyu ATP harcayarak kontraktil kofulu ile dışarı 
artar. III. olay pasif taşıma olup ATP harcanmaz.

CEVAP: 	B

19.	 1. sınıf, 2 alem, 3 aile, 4 takım, 5 şube, 6 tür, 7 ise cinstir. 
En az ortak özellik alemdir.

CEVAP: 	B

20.	 1 mayoz bölünme,  2 mitoz bölünme, 3 döllenme, 4 parta-
nogenez, 5 ise modifikasyon olayıdır.

CEVAP: 	D
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1.	 K aynaya yakın olduğu için görüntüsü büyük olur. Tüm 
görüntüler F ve T arasında oluşur.

CEVAP: 	C

2.	 Paralel bağlı olan 6X ve R direncinin eşdeğer direnci  
6X’dan küçük olur. Bu sebepten devrenin eş değer direnci 
10X’dan küçük olmalıdır.

CEVAP: 	A

3.	 Bu olay t sürede gerçekleşmiş ise, 

	

t

t

2 2

2 2

3 2

2
3

· T
X

T

T
T

X

T
X

T

X

:

,
,

,

,
,

,

,
,

,

,

j

j

= +

=

= +

=

=

	 Bu durumda, sadece tünelin uzunluğunun X treninin bo-
yundan kısa olduğu kesinlikle söylenir.

CEVAP: 	B

4.	 Özkütle – zaman grafiği incelendiğinde, 

	 Özkütle

0 t

d1

d2

2t 3t Zaman

	 dK = d1 dır.

	 d2 < d1 olduğu için dK > dL dir.

	 d2 = dM olduğundan;

	 dK > dM > dL dir.

CEVAP: 	B

5.	 Verilen öncüllerin hepsi enerji tasarrufa sağlamamıza  ne-
den olur.

CEVAP: 	E

6.	

L
G

GI

LI

K

M

N

\

\

	 Göz, aynada L ve N cisimlerinin görüntülerini görür.

CEVAP: 	A

7.	 T1 gerilmesi her zaman mıknatısların ağırlıkları toplamını 
göstereceğinden T1 değişmez.

	 Mıknatıslar ters çevrildiğinde T2 gerilmesi artar.

CEVAP: 	D
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8.	

I. Organik Kimya
II. Analitik Kimya
III. Fiziko Kimya

a. Stokiyometrik he-
saplamaları inceler.

b. Enerji dönüşümleri 
inceler.

c. Karbon kimyasını 
inceler.

CEVAP: 	b

9.	
P e– n

NH3 : 10 10 7

NH4
+ : 11 10 7

NH2
- : 9 10 7

	 Proton sayıları farklıdır. Elektron ve nötron sayıları aynı-
dır.

CEVAP: 	e

10.	 10˚C Erime Noktası

	 85˚C Kaynama Noktası olacak.

CEVAP: 	E

11.	 Mıknatıslama ile Ni tozu

	 Süzme ile kum

	 Buharlaştırma ile şeker ayrışır.

CEVAP: 	c

12.	 2NaOH    +    H2SO4  $  Na2SO4    +    2H2O

0,5 mol          0,2 mol              –                –

–0,4	        –0,2	               0,2	   0,4
0,1 mol artar.   –		  0,2	   0,4

	 – Ortam baziktir.

	 – 0,2 mol H2SO4 harcanmıştır.

CEVAP: 	d

13.	 Tablet

Draje

Kapsül

Tuz

Katı ilaç 

türlerindedir.

	 Solüsyon, sıvıda çözülerek oluşturulmuş sıvı ilaç grubun-
dandır.

CEVAP: 	e

14.	 	 N

H
HH

–	 Bileşke kuvvet sıfır olmadığından polardır.

–	 H ile N elementi kovalent bağlı ve yoğun fazda oldu-
ğundan hidrojen bağı içerir.

–	 1 tane ortaklanmamış elektron çifti vardır.

CEVAP: 	A



TYT / Fen Bilimleri

Diğer sayfaya geçiniz.TYT - Deneme - 5 20

Y
A
R
G
I
 
Y
A
Y
I
N
E
V
İ

15.	 Yağ ve proteinlerin esansiyel (temel) çeşitleri bulunurken 
karbonhidratların esansiyel çeşitleri yoktur. Esansiyel 
maddeleri vücut üretmez. Dışarıdan hazır alınır.

CEVAP: 	B

16.	 Y ve Z aralıklarında fotosentez gerçekleştiğinden klorofil 
görev alır. X ve T aralığında sadece solunum gerçekleşir. 
Y ve Z aralığında hem fotosentez hem de solunum ger-
çekleşir.

CEVAP: 	E

17.	 Proteinler enzim, antikorların yapısına katılır. Yenilenme 
olayında proteinler harcanır. Enzimler biyokimyasal olay-
ları katalizler.

CEVAP: 	E

18.	 Bitki hücreleri su alarak şişer ve turgorlu duruma geçer. 
Ancak çeperden dolayı bitki hücreleri hemoliz olmaz. He-
moliz bir hücrenin su alarak  patlaması olayıdır.

CEVAP: 	E

19.	 Mitokondri oksijenli solunum sonucu CO2, H2O ve NH3 
oluşturur. Lizozom sindirim sonucu, glikoz, amino asit, 
yağ asiti ve gliserol oluşturabilir. Ribozom protein sentez-
ler.

CEVAP: 	A

20.	 1 ve 5 arasında kan bağı yoktur. 1. bireyin çocuğu 4’tür. 4 
numaralı bireyin eşi 5’tir.

CEVAP: 	D


